



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

张中坡的散文：《一条雪莲烟》

<http://www.fristlight.cn> 2007-06-13

[作者] 张中坡

[单位] 河南省作家协会

[摘要] 当我吸着雪莲烟，写这篇小文的时候，我对父亲和亲人们充满了感激。当我经过人生与生命的重创返回县城上班的时候，父亲让侄女给我捎来了一条雪莲烟。父亲知道，我写作与发愁的时候，烟是我最忠实的伙伴。这哪里是一条烟啊，分明是老迈的父亲对儿子的拳拳关爱与抚慰，那一刻，我的泪水潜然而下。

[关键词] 张中坡;散文;一条雪莲烟

当我吸着雪莲烟，写这篇小文的时候，我对父亲和亲人们充满了感激。当我经过人生与生命的重创返回县城上班的时候，父亲让侄女给我捎来了一条雪莲烟。父亲知道，我写作与发愁的时候，烟是我最忠实的伙伴。这哪里是一条烟啊，分明是老迈的父亲对儿子的拳拳关爱与抚慰，那一刻，我的泪水潜然而下。我不能否认公选是一种选拔人才和人才可以脱颖而出的好办法，而现实中好的东西往往会变质，发出异味。当我通过公选的形式到市直一家单位上班的时候，注定我将会被冥冥中不可知的命运推向风口浪尖，再次经受煎熬。我一直以为，通过辛勤的工作和谦和的为人，手续调动不成问题。但命运却给我开了一个不大不小的玩笑，时隔半年之后，市里又有了新的规定，我的手续已无法调过去，我只能返回原单位上班。好在原单位领导大肚地接纳了我，才不致使我成为一个下岗的党员干部。在市里处理“后事”的那几天，形单影只的我的内心充满了无尽的悲凉。我不知道该如何去县里面对原来的领导和同事们，我不知道该如何去面对善良柔弱的妻子和女儿。在朋友们给我送行的宴席上，我突然接到远在沿海打工的两个姐姐的电话，听到亲人们那熟悉而亲切的声音，我禁不住在电话里放声大哭。男儿有泪不轻弹啊，只是未到伤心处。经此一事，我那原先踏踏实实工作、老老实实为人的信条受到致命的摧毁。我再次体验到老子所说福祸相倚相伏哲学的真谛。最难过的恐怕是父亲，最心焦的恐怕是母亲。在我还没有确知手续调不到市里的前几天，父亲给我打电话，说母亲想我了，让我回老家一趟，最终我也没有回去。难道，温善的母亲早已经有了某种预感吗？当父亲知道我又返回县上班，有着50多年党龄、几乎当了一辈子村干部的父亲充满了愤怒，我不得不反过来劝慰父亲：就这，咱从农村到县城工作，儿子已经知足了。父亲只是担心我，而父亲又没有什么办法，父亲于是就托侄女给我捎来了一条雪莲烟。后来我才知道，这条雪莲烟是我近门的外甥从新疆给他老人家带回来的礼物，他舍不得吸，就又送给了我。而父亲不知道，无论如何，有工资拿的我总是比他有烟吸的呀！经历过人生的风雨，我深深地知道，亲人的关心永远是人世最珍贵的东西，远胜过升官与发财！

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

